

Bajna Község Önkormányzatának
Védőnői Szolgálat
Albert-Merétey Bernadett védőnő
Cím: 2525 Bajna Vértes utca 2.
2526 Epöl, Kossuth L. u. 22.
Tel:+36302661313
e-mail: vedono@bajna.hu

Ikt.sz.:27/2022-Vsz.-B.

Összefoglaló a Védőnői Szolgálat 2021. évi munkájáról

Telephely: Bajna

A védőnői körzetet 2021.10.11.-től látom el ismételten, a következő összefoglaló,
Vehovszki Mária helyettes védőnővel végzett, közös munkánkat foglalja össze.

Az alábbiak szerint készítettem el a beszámolómat:

- várandós anyák gondozása,
- csecsemők és kisgyermek gondozása,
- egészségnevelés,
- statisztikai adatszolgáltatás, dokumentáció,
- kapcsolattartás a társszakmákkal, egyéb feladatok.

A létszámok alakulása: 2021. december. 31. állapot szerint Bajna és Epöl településeken.

	Összlétszám / fő	Bajna/Epöl
Várandós anyák száma:	6	5 fő/1fő
0-7 éves gyermek:	164	
0-11 hónaposak:	18	12fő/7fő
1-3 évesek:	44	31fő/13fő
3-7 évesek:	103	78fő/25fő

Várandós anyák gondozása:

Az év folyamán **26 várandós anyával** foglalkoztunk a két településen.

A várandósok közül **18 fő volt bajnai lakos**, közülük **12 fő volt veszélyeztetett** (egészségügyi okok miatt). Dohányzó várandós anyák száma 1 fő volt.

2021-ben 18 várandós szült gyermeket a két településen, a **csecsemők közül 11 gyermek érkezett haza Bajnára**. A szülést lebonyolító intézmények választása megoszlott, a szülések Budapesten történtek a legnagyobb számban, ezt követte Esztergom.

2022-re átvitt várandósok száma 6 fő, (5 fő bajnai lakos).

A várandós gondozásról összességében elmondható: Védőnői gondozásban kivétel nélkül mindenki részesült. A várandósoknál 52 látogatást végeztünk lakáson. Tanácsadáson 94 megjelenés történt. A gyermekágyasoknál végzett látogatások száma 55, tanácsadáson történő megjelenés 31, míg a nővédelmi családlátogatásoké 36 volt, a nővédelmi tanácsadásokon 27 hölgy jelent meg.

A csoportos felkészítő előadások háttérbe szorultak a tavalyi évben, de ezt kompenzáltuk az egyéni felkészítésekkel (csecsemőápolási bemutató, szülésre felkészítés). A távkonzultációt, a várandós anyák, 48 alkalommal vettek igénybe

A 18 szülésből, császármetszés 12 főnél, normál szülés 6 főnél történt, amely sajnálatos módon, nem minden esetben volt indokolt. Látható, hogy bár törvény nem engedi, hogy választott orvosunk legyen, de egy tervezett császármetszéssel, ez a probléma is áthidalható.

A csecsemők és kisgyermek gondozása:

0-11 hónapos csecsemők:

A **2021-ben gondozott 20** (el- be-költözések) **csecsemő** közül, (ebből **12 csecsemő, Bajnán él életvitelszerűen a családjával**) nem volt koraszülött fejlődési rendellenességgel nem született egy gyermek sem.

Örökbefogadás, haláleset nem történt. A csecsemők közülük 6 fő veszélyeztetettet tartottunk nyilván, 4 fő egészségügyi-(2 fő **Bajnán**), 2 fő környezeti-(1 fő **Bajnán**), 0 fő egészségügyi és környezeti okok miatt. A csecsemőknél lakáson történt látogatások száma az év folyamán 177, ebből 17 esetben veszélyeztetett gyermeknél tett látogatás volt. A tanácsadás 213 alkalommal történt, ebből távkonzultációs tanácsadás 57 alkalommal.

Az 1. életévét betöltött 15 gyermek közül, 15 fő jelent meg december végéig védőnői státusz vizsgálaton, eltérést nem észleltünk. Szakirányú gondozást nem igényelt senki.

Az anyatejes táplálás:

A tavalyi évben 1. életévüket betöltők közül, a 4 hónapos korig kizárólag anyatejjel táplált csecsemők aránya, Bajnán és Epölön 80 %, melyből az 1 éves életkoruk betöltés után a kisdedek 68 %-a kapott még anyatejet.

12-25 hónapos kisdedek:

Az 1-3 évesek létszáma átlagosan 44 fő volt (Bajnán **31 fő**), közülük 5 fő volt egészségügyi ok miatt (**4 fő Bajnán**), 3 főt (**2 fő Bajnán**) környezeti ok miatt tartottunk veszélyeztetettként nyilván. Körükben a védőnői látogatások száma 126 volt, ebből 15 veszélyeztetett látogatás. A tanácsadásokon 115 kisdéd megjelenés történt, távkonzultáció során 51 alkalommal történt segítségnyújtás.

A 3. életévét betöltő 17 gyermek közül 17 fő jelent meg a 3 éves védőnői státusz vizsgálaton. 6 főnél szűrtünk ki elváltozást, 3 főnél beszédfejlődésben észleltünk eltérést, 2 gyermeknél szociális fejlődésében, 1 főnél hallásvizsgálat során találtunk elváltozást, szakirányú továbbküldés minden esetben történt, 3 főnél gondozást igénylő elváltozást tártunk fel.

3-7 éves kisgyermek:

2021-ben a 3-7 évesek száma átlagosan 98 fő felett volt (**70-80 fő között Bajnán**), közülük veszélyeztetett 11 fő volt, 8 fő egészségügyi-(**5 fő Bajnán**), 4 fő környezeti ok miatt (**2 fő Bajnán**). Az év folyamán beiskolázandók száma a 24 fő volt. Védőnői látogatások száma lakáson 79, ebből veszélyeztetett látogatás 11. A 3-6 évesek tanácsadási megjelenése 85 alkalommal történt, távkonzultáció során 21 alkalommal történt segítségnyújtás

2021-ben 24 gyermek töltötte be az 5. életévét, közülük 24 fő jelent meg ötéves státusz vizsgálaton. Közülük 1 főnél beszédfejlődésben történő-, 1 főnél szociális fejlődésben történő eltérést észleltünk. Ezek alapján 2 fő igényelt szakirányú gondozást.

Iskola- egészségügy:

Az iskolai egészségügyi munka során a 2021/2022. tanév első felében az indexosztályok felét leszűrtük már Bajnán. Epölön az összes indexosztályos tanuló szűrővizsgálata megtörtént 2021 decemberében.

A gyermekek tisztasági vizsgálata, 3 havonta történt, az elmúlt évben az oktatási intézményekben.

A szűrővizsgálatok alkalmával a leggyakoribb kiszűrt elváltozások továbbra is: a mozgásszervi eltérések (lúdtalp, gerincferdülés), látásélesség csökkenése, elhízás, magas vérnyomás.

Ezek a mozgásszegény életmóddal (gyakori tévézés, számítógépezés), helytelen táplálkozással magyarázhatók.

Családgondozás, védőnői családlátogatások, szakgondozások, intézkedések, MSZSZ (mozgó szakorvosi szolgálat) alkalmak:

A gondozott családok száma 198. Közülük 44 családban dohányoznak, védőnői intézkedések száma 5 alkalommal történt az év folyamán gondozottaink érdekében.

A 2021. évi összes eredményes családlátogatások száma 356 volt, ezen alkalmakkal 525 szaklátogatás történt.

MSZSZ alkalmak száma: 24, megjelent 0-6 évesek száma 42 fő és 3 gyermekágyas volt.

Kapcsolattartás Társszakmákkal, adatszolgáltatás, csoportos egészségnevelés, egyéb tevékenységek:

A gyermekjóléti- és családsegítő szolgálattal történő együttműködés hatékony volt a 2021. évben.

Rendszeres esetmegbeszéléseket tartottunk a felmerülő problémák leküzdése érdekében.

A védőnői szolgálat 4 család gondozásában kért –szóban vagy írásban- és kapott segítséget a tavalyi év során, a Családsegítő- és Gyermekjóléti Szolgálattól.

Az Epöli Önkormányzat felkért, szakmai cikk írására, a negyedévente megjelenő hírlapjukba, az Epöli Hírmondóba, melyet örömmel teljesítettem.

Az iskolákkal és az óvodákkal történő kommunikáció és együttműködés rugalmas, mindenben segítjük egymást.

A háziorvosi szolgálatokkal mindennapos a kapcsolattartás a gyermekek érdekében.

2021 decemberében a rászoruló családok részére, szétosztottam az adományozott gyermekruhákat, babaápolási kellékeket, vitaminokat, játékokat.

A Népegészségügyi Intézet felé havi rendszerességgel küldjük a kötelező adatszolgáltatásokat oltásokkal, tisztasági vizsgálatokkal, várandósokkal és gyermekekkel kapcsolatban.

Statisztikai adatszolgáltatásokat évente több alkalommal küldünk a megjelölt internetes felületekre.

Továbbképzésen, a tavalyi évben, 1 alkalommal voltam személyesen.

A családokkal a közös felkészítő foglalkozások, programok a 2021-es évben háttérbe szorultak, bízom benne, hogy az idei év, majd lehetővé teszi, hogy a közösségi programok, ismételten utat törjenek maguknak.

Védőnői kérés:

A védőnői szolgálat felújításával kapcsolatos kéréssel fordulnék a képviselő-testület felé.

A tanácsadó helységei az évek során elhasználódtak, a falak nem egy helyen omladoznak, penészesek, amely veszélyt jelenthet a gyermekek és az ott tartózkodó családok egészségi állapotára. A bútorok korszerűsítése is szükségessé vált az évek során (gondozott kartotékszekrény, pelenkázó).

Jogszámban előírt külön dolgozói mellékhelységgel nem rendelkezem, így ennek hiányában, közösen használom a gondozottakkal, a családoknak fenntartott mellékhelységet, amely a váróban helyezkedik el.

Amennyiben a jövőben lenne kapacitás a fent említett problémák orvoslására, elhárítására, nagyon hálás lennék.

Tisztelettel: Albert-Merétey Bernadett

Védőnő

Bajna, 2022-03-14